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SESSÃO ORDINÁRIA 

 

Presidência: Sr. Davi André de Almeida. 

 

 

Às 18h o senhor presidente vereador Davi de Almeida assume a direção dos trabalhos. 

Presentes os seguintes vereadores: Calebe Coelho, Clarice Baú, Cleonir Roque 

Severgnini, Eleonora Peters Broilo, Felipe Maioli, Gilberto do Amarante, Jorge Cenci, 

Juliano Luiz Baumgarten, Mauricio Bellaver, Sandro Trevisan, Tadeu Salib dos Santos, 

Thiago Pintos Brunet, Tiago Diord Ilha e Valmor Vargas dos Santos. 

 

PRES. DAVI DE ALMEIDA: Boa noite a todos. Declaro aberto os trabalhos da presente 

sessão ordinária. Dada a verificação do quórum informo a presença de 15 vereadores nesta 

sessão plenária com a ordem do dia 21 de maio de 2024. Ordem do dia. 

 

 

ORDEM DO DIA 

 

PRES. DAVI DE ALMEIDA: Em 2ª discussão o projeto de lei do executivo nº 11/2024 

que autoriza o recebimento de imóvel em doação, e dá outras providências. Pareceres: 

Constituição, Justiça e Redação Final favorável; Infraestrutura, Desenvolvimento e Bem-

Estar Social favorável; Jurídico favorável. E a palavra está à disposição dos senhores 

vereadores. Vistas ao vereador Roque Severgnini o qual passo a palavra. 

VER. ROQUE SEVERGNINI: Senhor presidente, senhores vereadores, demais pessoas 

presentes. Cumprimentar o Luiz Moroni, ex-vereador dessa Casa ex-presidente aqui, bem-

vindo prazer em tê-lo conosco. Senhor presidente, eu fiz um pedido de vista desse projeto 

de lei nº 11 que autoriza o recebimento de imóvel em doação, e dá outras providências; e 

nós tivemos ontem à noite aqui o secretário de gestão que fez alguns esclarecimentos no 

entanto ficou pendente algumas informações para que ele enviasse a essa Casa o mapa do 

loteamento né. Até vossa excelência quando ele estava se despedindo, fazendo as 

considerações finais, vossa excelência alertou para que ele encaminhasse a essa Casa ele se 

comprometeu; eu não recebi, eu não sei se alguém recebeu. De qualquer forma se tivesse 

recebido eu iria precisar de um tempo para analisar também porque não tenho como 

receber agora aqui e analisar. Então eu vou devolver, mas eu acho que por uma questão de 

por uma questão da independência dos poderes e da harmonia que deve ter entre si seria 

importante que antes de votar tivéssemos com esse mapa em mãos. Então peço para que se 

pudesse, eu não posso mais pedir vista, mas se puder segurar então enquanto que não 

chega a esta Casa as informações solicitadas. Era isso muito obrigado  

PRES. DAVI DE ALMEIDA: Obrigado vereador Roque Severgnini. E a palavra está com 

o vereador Calebe Coelho.  

VER. CALEBE COELHO: Senhor presidente, eu peço então que permaneça na Casa o 

projeto nº 11 para maiores esclarecimentos. Obrigado. 

PRES. DAVI DE ALMEIDA: Obrigado vereador Calebe Coelho. Então permanece na 

Casa em 2ª discussão o projeto de lei nº 11/2024. Quero cumprimentar nessa noite também 

o ex-presidente desta casa ex-vereador senhor Luiz Moroni, bem-vindo, também como os 

demais que estão aqui, demais autoridades, as pessoas que nos assistem online e também 
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cumprimentar o Adamatti, a imprensa e cumprimentar os nossos servidores nesta noite. Em 

1ª discussão projeto de lei do legislativo nº 07/2024 que institui o dia 29/10 como o dia 

municipal de prevenção ao AVC - acidente vascular cerebral. Pareceres: Constituição, 

Justiça e Redação Final favorável; Infraestrutura, Desenvolvimento e Bem-Estar Social 

favorável; Jurídico favorável. E a palavra está à disposição dos senhores vereadores. Com 

a palavra o vereador Juliano Baumgarten. 

VER. JULIANO BAUMGARTEN: Senhor presidente, colegas vereadoras/vereadores, 

quero saudar os cidadãos/cidadãs que se fazem presentes aqui nessa noite, saudar o 

Adamatti da imprensa, pessoal que nos acompanha nos seus lares. Bom, o projeto nº 7 do 

legislativo é da minha autoria que ele visa instituir no dia 29/10 o dia municipal da 

prevenção ao AVC, o acidente vascular cerebral. Qual é o objetivo do projeto na prática? É 

fazer um chamamento a sociedade é fazer um pedido uma acolhida, é uma forma de 

informar uma forma de conscientizar as pessoas suas sobre uma doença sobre algo que 

acomete muitas pessoas, muitas pessoas. Eu havia feito proposto no ano passado um 

projeto que ele era mais completo, mas ele não tinha viabilidade jurídica então o que que 

eu fiz? Eu retirei ele e encaminhei como sugestão só que até agora não voltou. E eu 

lamento porque se trata de um projeto bacana e ainda mais preventivo de saúde pública. 

Então eu acabei trabalhando com esse viés que é prerrogativa que o vereador consegue; 

muitas vezes o vereador é limitado, mas a gente tenta trazer à tona o debate, a discussão no 

campo das ideias e acima de tudo algumas proposições que podem ajudar os nossos 

cidadãos. E para terem uma noção os dados do ministério da saúde são alarmantes quando 

a gente fala na questão do AVC. Nos últimos 10 anos a incidência de internações por AVC 

subiu cerca de 40%; apesar de ser mais comum em pessoas com mais de 55 anos acidentes 

vasculares cerebrais também têm sido mais comuns em jovens e adultos. O hospital alemão 

Oswaldo Cruz também fez uma estimativa nada otimista, o número de mortes por AVC no 

mundo poderá aumentar em 50% até 2050; foi uma pesquisa bem bem robusta que foi 

apontada até quero cumprimentar/parabenizar o Giovani que trabalha conosco ali na 

bancada que ajudou na elaboração do projeto e na justificativa. Que é um projeto quem 

teve familiar quem teve pessoas que foram acometidas pelo AVC sabe que muitas vezes é 

algo que pega de surpresa porque a pessoa não tem noção do real perigo e do real risco. Eu 

tive no ano de 2020 a perda de um familiar que foi por conta de um acidente vascular 

cerebral. Desde lá eu parei e comecei a pensar o que eu poderia fazer para prevenir para 

que outras pessoas não viessem a sofrer do mesmo caso ter a mesma doença e foi um 

talvez um dos mais singelos projetos, mais simples, mas não menos importante. E eu me vi 

na condição nessa minha passagem pelo legislativo de tentar evitar a dor de outras pessoas 

seja numa panfletada, seja num workshop, seja que nós conseguimos chamar atenção de 10 

pessoas nesse dia sobre a importância da prática esportiva vereador Felipe Maioli, sobre a 

questão do uso abusivo do álcool, cigarro, enfim, entre outras tantas questões que os meus 

colegas vereadores que são da área da saúde e que são médicos podem ajudar/colaborar a 

defender o projeto. Então eu vi também um exemplo na política o Beto Albuquerque ele 

perdeu o filho vítima de leucemia e ele trabalhou muito para a questão da doação de 

medula óssea, para a questão foi criado um instituto até com o nome do filho. É um projeto 

singelo que eu peço para a gente olhar para criar uma política pública no município para 

prevenção. A gente sabe que quanto mais se previne menos ataca lá na frente para tentar 

salvar uma vida então peço que seja votado nesta noite e seja aprovado de forma unânime e 

que quando chegar lá na prefeitura seja sancionado e a secretaria de saúde coloque na 
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prática. Coloque na prática porque não adianta se só ser simplesmente aprovado e 

sancionado e não levar adiante lá de nada vale né Tadeu. Mas fica aqui um alerta um 

pedido vamos olhar para as pessoas, é algo simples, mas partiu muito mais do coração 

deste vereador do que outra coisa. Então quem teve uma dor não quer que outros tenham. 

Por gentileza bote em votação senhor presidente.  

PRES. DAVI DE ALMEIDA: Obrigado vereador Juliano Baumgarten. E a palavra está à 

disposição dos senhores vereadores. Com a palavra a vereadora Eleonora Broilo.  

VER. ELEONORA BROILO: Boa noite a todos vereadores, ao meu presidente pastor 

Davi, minha colega que eu nunca canso dizer que é um orgulho estar ao lado dela, a todos 

que nos assistem e que estão nos acompanhando, ao Luiz Moroni, a Miriam e as suas netas 

e a todos que nos acompanha tanto aqui quanto de casa. Bem, o AVC, o acidente vascular 

cerebral, ele é uma doença muito grave porque ele não, normalmente, ele não dá sinais, 

normalmente né. Às vezes a pessoa apresenta uma dor de cabeça uma coisa assim e vai ver 

ele está fazendo um AVC; mas na maior parte das vezes né não tem tantos sintomas então 

ele se torna mais grave ainda. E neste caso eu acho que esse projeto de lei é muito 

importante na medida que ele institui a realização de atividades educativas para que se 

possa prevenir a doença porque tem muita maneira de se prevenir. Então o meu voto é 

favorável eu acho que esse projeto está bem elaborado e com certeza deve voltar para esta 

Casa em breve. Obrigado.  

PRES. DAVI DE ALMEIDA: Obrigado vereadora Eleonora Broilo E a palavra está com 

a vereadora Clarice Baú.  

VER. CLARICE BAÚ: Boa noite presidente. Boa noite colegas vereadores, a todos que 

estão aqui hoje nos prestigiando presencialmente, aqueles que nos assistem de forma 

remota, a imprensa, os assessores da Casa. Eu penso sempre que quando há necessidade de 

nós termos um marco uma data para que se possa trabalhar algum tipo de tema é porque 

realmente precisamos de mais políticas públicas e que temos que realmente ter esse marco 

apesar de pensar que deveríamos trabalhar o ano todo. Mas importante sim nós termos uma 

data para ter um chamamento uma conscientização da necessidade de passarmos 

informações e de trabalharmos o tema o AVC. Como a doutora Eleonora aqui que é com 

muita propriedade falou na questão de que às vezes a gente não tem sintomas, mas se sabe 

as causas até pelos maus hábitos que a gente vai adquirindo durante a vida, não pratica 

exercícios físicos e poderá né lá acarretar um AVC. Isso tudo pode ser prevenido. Então 

ações preventivas são sempre são bem-vindas e esse projeto do colega juliano é bem-vindo 

por que trabalha nessa questão de conscientização e de prevenção. Inclusive gastaríamos 

menos dinheiro público se tivesse mais ações preventivas em todas aspectos, entregaríamos 

uma saúde de qualidade para o nosso município e não somente salvar vidas, mas também 

dar qualidade de vida para as pessoas se puderem né prevenir de alguma forma o AVC. 

Então voto favorável e parabéns pelo projeto  

PRES. DAVI DE ALMEIDA: Obrigado vereadora Clarice Baú. E a palavra está à 

disposição dos senhores vereadores. A palavra está com o vereador Felipe Maioli.  

VER. FELIPE MAIOLI: Boa noite a todos, a todos os presentes. Gostaria de saudar 

citando o nome de todo mundo, mas sintam-se todos saudados por nós vereadores nesta 

noite e obrigado por estarem aqui prestigiando a nossa sessão. Vereador Juliano, parabéns 

pelo teu projeto. Acredito que há mais de 20 anos atrás eu me lembro da Jaqueline Signori 

s quando era diretora do departamento municipal de esportes de Farroupilha onde ela 

conduzia muito bem tal departamento e existia políticas públicas sim de incentivo a 
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qualidade de vida, a fazer com que as pessoas iam ao Parque dos Pinheiros caminhar e 

tinha uma casinha onde as pessoas averiguavam a pressão arterial, as pessoas faziam um 

controle mensal, as pessoas estavam e elas se envolviam com esses projetos. Com o passar 

do tempo percebe-se que políticas sociais Clarice nessa questão nesse sentido é deixado 

um pouco de lado e que bom que tem aqui um vereador Juliano que traz para nossa 

realidade algo que possa movimentar e possa mexer eu diria assim com as opiniões e com 

as ideias né, possa dar um chacoalhão em algumas pessoas ‘opa temos que fazer políticas 

públicas sim através de leis’. Não precisaria ter tantas leis, mas nesse sentido as leis são 

importantes porque quando as pessoas se acomodam através dessas leis elas têm que fazer 

algo em prol da saúde pública. Então o meu voto é favorável e parabenizo pelo projeto de 

lei. Era isso presidente.  

PRES. DAVI DE ALMEIDA: Obrigado vereador Felipe Maioli.  E a palavra está à 

disposição dos senhores vereadores. Com a palavra o vereador Tadeu Salib dos Santos.  

VER. TADEU SALIB DOS SANTOS: Senhor presidente e demais vereadores, não podia 

deixar de cumprimentar aqui alguém que eu tenho uma estima e um apreço extremamente 

grande: Luiz Antônio Moroni continuo seu fã e admiro por trabalhar e sempre tendo este 

conceito exemplar como exemplo para todos nós. Vereador Juliano, eu estou com a mão 

cheia passei pelo quinto AVC né, passei pelo quinto, e gostaria de lhe dizer que em 2011 

quando tive o primeiro foi atribuído ao trabalho/as horas mal dormidas; tanto foi as 

desculpas que se eu disser qual foi que deu mais certo não sei. Quando eu tive o primeiro 

AVC e hoje comtemplando o quinto eu passei a ter de informações, mas foi depois de ter já 

acontecido. Eu acho que se nós criarmos um dia em especial e queira que mais vereadores 

se somem a sua ideia e através do poder legislativo que nós possamos orientar e dizer 

algumas coisas para ajudar as pessoas a prevenir ao invés de nós acharmos desculpa para 

aqueles que têm a sorte que eu tive né, graças a Deus. E quero lhe dizer de que hoje eu me 

sinto muito feliz pela sua ideia por nós podermos assim votarmos um dia tão especial para 

tantos assim como eu viveram um pouco mais e estão vivendo mesmo com limitações. 

Parabéns e obrigado senhor presidente.  

PRES. DAVI DE ALMEIDA: Obrigado vereador Tadeu. E a palavra está com o vereador 

PC.  

VER. VALMOR DOS SANTOS: Boa noite presidente, senhores vereadores, vereadoras, 

público que nos visita aí, Luiz Moroni também seja bem-vindo a essa Casa, o Adamatti. Eu 

quero te dar os parabéns também Juliano pela iniciativa que sim é uma coisa sem 

precedente né isso aí tu sabe disso né. E só assim que nem tu falaste só quem sofreu uma 

dor disso e quem já passou por isso aí que sabe dar valor quando eu tiver um dia 

importante para tu comemorar e pelo menos até para lembrar dos que foram né, isso 

também é importante né. Então queria de dar os parabéns dizer que o projeto está muito 

bem feito e assim eu voto a favor sim tá bom. 

PRES. DAVI DE ALMEIDA: Obrigado vereador PC.  E a palavra está à disposição dos 

senhores vereadores. Com a palavra o vereador Jorge Cenci. 

VER. JORGE CENCI: Senhor presidente, colegas vereadores e a todos que aqui nos 

acompanham. Quero fazer uma referência especial ao Luiz Antônio Moroni e também a 

todos os que serão agraciados com aplausos diante de um fato muito importante que vocês 

realizaram. Então parabéns a todos vocês. Referente a esse essa data em si que a gente está 

propondo né que ela seja uma data de conscientização eu acho importante sim tendo em 

vista que a questão do acidente vascular cerebral ele vem acometendo inúmeras famílias e 
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cada vez mais pessoas jovens vêm sofrendo com algumas situações. Senhor presidente, 

além disso acredito que o próprio vereador proponente né vereador Juliano eu vou dar aqui 

uma sugestão além de nós encaminharmos para o poder executivo essa sugestão né com a 

data além disso que nós, a Casa né, nesta data também faça uma mobilização né fazendo 

uma ação em conjunto com a saúde ou com o Executivo tendo em vista que a proposição 

ela vem da do poder legislativo. Então eu acho que seria bem importante que nós né como 

casa legislativa pudéssemos também estar à frente dessa proposta e fazer ação realmente 

ações junto com os outros entes. Então é uma sugestão que eu deixo. E sem dúvida 

nenhuma é um projeto importante e uma sugestão muito importante que se que vai pelo 

menos alertar e nos às vezes dar um puxão de orelha. Obrigado. 

 PRES. DAVI DE ALMEIDA: Obrigado vereador Jorge Cenci. E a palavra está à 

disposição dos senhores vereadores. Com a palavra o vereador Roque Severgnini. 

VER. ROQUE SEVERGNINI: Senhor presidente, eu quero parabenizar aqui o vereador 

Juliano pela iniciativa; e não é uma sugestão de projeto de lei é um projeto de lei, um 

projeto exatamente então. Até porque é um projeto bem simples né ele institui o dia 29 de 

outubro como o dia municipal de prevenção ao acidente vascular cerebral. Eu não vou 

entrar aqui no mérito se esse projeto vai resolver muita coisa ou não, mas eu acho que é um 

indicativo de que nós precisamos cuidar das pessoas né. O nosso bem maior é a vida não 

há dúvidas quanto a isso. Nós passamos recentemente por uma pandemia que a economia, 

o trabalho, os bens materiais ficaram em segundo plano e todo mundo tratou de cuidar da 

vida; empresas centenárias fecharam as portas porque precisava cuidar do bem maior que 

são as pessoas. Estamos ainda convivendo com os efeitos da maior catástrofe do Rio 

Grande do Sul que é essa enchente que amedrontou a todos nós independente de classe 

social e mais uma vez a gente chegou à conclusão de que precisamos cuidar da vida. Muita 

gente perdeu bens materiais, muitas pessoas tiveram ferimentos e muitas pessoas perderam 

a vida; quem perdeu a vida perdeu tudo né, não tem como recuperar. Então esse projeto ele 

simboliza o quanto nós precisamos nos preocupar com as pessoas. Ninguém vive sem 

alimento, ninguém vive sem água, ninguém vive sem convívio com as pessoas, sem 

trabalho, mas se você não tiver a vida nada mais disso tem importância. Então esse projeto 

faz um indicativo de que é preciso cuidar das pessoas. Eu lembro perfeitamente em 

administrações passadas que existiam um incentivo muito grande para que as pessoas 

caminhasse que as pessoas andassem pelas praças, lembro que a gente revitalizou diversas 

praças no nosso município exatamente com esse intuito que as pessoas precisam se cuidar. 

E política pública ela encontra as pessoas ela vai ao encontro das pessoas no sentido de 

auxiliar. Então que esse dia um dia de reflexão sobre a vida e sobre os cuidados que nós 

precisamos ter com a vida de cada cidadão de cada ser vivo inclusive que habita esse 

planeta terra. Muito obrigado.  

PRES. DAVI DE ALMEIDA: Obrigado vereador Roque Severgnini. E a palavra está com 

o vereador Gilberto do Amarante. 

VER. GILBERTO DO AMARANTE: Boa noite vereadores. Boa noite vereadoras. Boa 

noite aos voluntários que estão aqui presente, ao Luiz Moroni Presidente - presidente dessa 

Casa, vereador - e a nossa imprensa. Quero dizer que votarei favorável sim vereador 

Juliano nesse projeto, mas também temos que entender que todas todos esses programas de 

saúde, educação e outros eles podem ser programa de governo; eles podem ser programa a 

ser trabalhado né no dia na data que é importante, mas também a motivação e o incentivo 

para que isso seja perpetuado para o ano todo e assim subsequente. Porque a gente sabe 
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que já votamos leis nessa Casa e ela não foi colocada em prática então claro que aqui com 

apelo de todos os vereadores tenho certeza que será colocado em prática. E o vereador 

Tadeu traz aqui um argumento que ele viveu né na sua vida na sua estada e torcemos muito 

para que continue sempre aqui né Tadeu, e tantas outras pessoas que sofreram com essa 

doença. Mas quero dizer sim que é um programa de governo, é um programa de 

caminhada, é um programa de motivação, um programa de incentivos, porque senão é mais 

uma lei que a gente vota e não é na verdade não é dado o devido encaminhamento que é 

estar perto e fazer com que a população utilize isso; e ela utilizará sim com programas 

municipais com programas de do executivo independente de quem lá esteja. Muito 

obrigado presidente.  

PRES. DAVI DE ALMEIDA: Obrigado vereador Gilberto do Amarante. Eu passo a 

palavra ao vereador Calebe Coelho para que eu posso fazer uso da palavra.  

VICE-PRES. CALEBE COELHO: Obrigado vereador Davi. Lhe passo a palavra então 

no seu tempo para que o senhor possa fazer seu comentário.  

VER. DAVI DE ALMEIDA: Obrigado vereador Calebe. Mais uma vez cumprimento a 

todos nessa noite. E quero aqui vereador Juliano também te parabenizar por este projeto 

que vem de encontro àquilo que o SUS ele declara né que é o cuidado, que é então a 

prevenção e a promoção à saúde. E no tempo em que eu estive por um determinado tempo 

secretário da saúde eu fiz um pedido dos leitos de AVC para o Hospital São Carlos e 

depois a habilitação; e foi muito importante e é muito importante ter esses leitos de AVC, 

que é uma referência aqui em Farroupilha, e hoje nós podermos votar aqui Tadeu né este 

dia emblemático né para que a gente possa ter mais pessoas como o senhor que venceram 

né esse o AVC, que é um algo crítico como colocou aqui a doutora Eleonora. Mas hoje é 

importante a gente marcar esse dia aqui e votar favorável a este projeto. Então deixo aqui 

meus cumprimentos ao vereador Juliano e também cumprimento toda essa Casa é por esta 

promoção a saúde nessa noite. Muito obrigado  

VICE-PRES. CALEBE COELHO: Obrigado vereador Davi. Por gentileza, assuma então 

agora o seu cargo como presidente.  

PRES. DAVI DE ALMEIDA: Obrigado vereador Calebe Coelho. E a palavra está à 

disposição dos senhores vereadores. Com a palavra o vereador Sandro Trevisan.  

VER. SANDRO TREVISAN: Boa noite presidente. Senhores vereadores, senhoras 

vereadoras, funcionários aqui da Casa, nossos heróis dessa noite. Bom, rapidamente então 

parabéns Juliano pelo por apresentar o PL que dedica um dia exclusivo então a prevenção 

de acidentes vasculares celebrais. A gente tem como todos comentaram aqui o que tem de 

mais importante que a gente realmente possui é a vida. Muitas vezes a gente vive como se 

fosse um super-herói e nunca fosse morrer né e isso passa batido e fica se vivendo como se 

a saúde muitas vezes não fosse tão importante porque a gente esquece disso, mas e quando 

percebe estão aí os problemas. Então extremamente importante a gente dedicar um dia 

exclusivo a esse tipo de questão. A vida é o bem mais precioso né Tadeu. Com certeza 

nesses momentos de catástrofes a gente se sensibiliza mais do que outros momentos né e 

importante então esse teu apresentar esse teu PL. A Clarice também falou algo de 

extremamente importante que não é um valor gasto e sim é investimento, saúde e 

prevenção além de tudo, além de preservar o bem mais precioso é um investimento; a 

gente está sempre correndo atrás do prejuízo, gastando uma quantidade bem maior do que 

deveria gastar por quê? Porque não se faz o que tem que ser feito no momento que deveria 

ser feito. Esse é nosso país em si como um todo. Eu pretendo um dia, estou meio velho 
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agora não sei se consigo ver isso, mas eu pretendo ver isso mudando cada vez mais de 

maneira mais enfatizada contendo uma aceleração acelerando o processo das pessoas 

precisarem, se tratarem, ter ali então em mãos o tratamento adequado e ainda acelerando 

mais o processo fazendo com que a gente tenha de maneira antecipada toda a prevenção 

que é necessário. Então Juliano parabéns. Como os vereadores também comentaram o 

projeto de lei por si só ele não faz tanta coisa, mas é um projeto de lei é uma lei; eu sou 

contrário a uma quantidade de leis absurdas que existem no país porque eu acho que 

muitas delas estão aí simplesmente torna tudo mais complexo. Já termino presidente. Mas 

essa é uma lei necessária porque a gente se ela incentivar se tiver algum tipo de mecanismo 

criado em função dela e que salve uma pessoa já valeu muito a pena. Obrigado senhor 

presidente  

PRES. DAVI DE ALMEIDA: Obrigado vereador Sandro Trevisan. E a palavra está à 

disposição dos senhores vereadores. Se nenhum vereador... Espaço de liderança vereador 

Juliano Baumgarten.  

VER. JULIANO BAUMGARTEN: Senhor presidente, vou ser bem breve nesse espaço 

liderança. Só para agradecer a todas e a todos pela compreensão da importância do projeto. 

a gente precisa debater né aqui uma casa de leis e eu concordo com a maior parte das 

manifestações, tem muita lei a gente sabe disso, mas a gente precisa dar uma provocada e o 

intuito é cuidar das pessoas do ser humano. Então quando eu protocolei esse projeto 

quando eu protocolei aquela outra proposição que eu retirei encaminhei não foi para somar 

lá a quanto produziu o quanto não produziu foi para olhar uma lacuna existente né, então 

para a gente tentar atenção das pessoas e como tu disse Sandro se conseguir 5, 6, 1 ou 2 

chamar atenção é uma vida que está em jogo. Então o bem mais precioso nosso é a vida. A 

gente viu o caso aqui que vai ser falado depois: o que está em jogo se não fosse uma vida; 

se não tivesse uma vida lá não teria acontecido tudo. Então o objetivo é o mesmo obrigado 

mais uma vez pela compreensão. E gostei também muito da sugestão do Jorge, eu estava 

olhando inclusive dia 29 de outubro cai numa terça-feira, quem sabe a gente pode ir 

naquela semana propor dentro do legislativo em ação ou até mesmo outro formato para 

tentar mobilizar o nosso povo de Farroupilha e conscientizar. Obrigado.  

PRES. DAVI DE ALMEIDA: Obrigado vereador Juliano Baumgarten. E a palavra está à 

disposição dos senhores vereadores. Se nenhum vereador quiser mais fazer o uso da 

palavra colocamos em votação a solicitação do vereador Juliano Baumgarten para que o 

projeto seja votado nesta noite. Os vereadores que estiverem de acordo permaneçam como 

estão. Aprovado por todos os senhores vereadores. Em votação o projeto de lei do 

legislativo nº 07/2024 que institui o dia 29/10 como o dia municipal de prevenção ao AVC 

- acidente vascular cerebral. Os vereadores que estiverem de acordo permaneçam como 

estão; aprovado por todos os senhores vereadores. Está encerrado o espaço de discussão de 

projetos. Espaço dos requerimentos.  

 

 

REQUERIMENTOS 

 

PRES. DAVI DE ALMEIDA:  Não há requerimentos nesta noite. Vamos ao espaço das 

moções. 
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MOÇÕES 

 

PRES. DAVI DE ALMEIDA: Moção nº 11/2024: aplausos e reconhecimento ao resgate 

voluntário de Farroupilha. E a palavra está à disposição do vereador Sandro Trevisan pelo 

tempo de até 5 minutos. 

VER. SANDRO TREVISAN: Obrigado presidente. Eu poderia até por uma questão de 

respeito utilizar a tribuna e fico de pé. 

PRES. DAVI DE ALMEIDA: Na tribuna.  

VER. SANDRO TREVISAN: Os vereadores signatários, após ouvida a Casa, requerem a 

vossa excelência que, nos termos do artigo 121, §1º, I, do regimento interno desta casa 

legislativa - resolução nº 010/2021, que seja enviada a moção de aplausos e 

reconhecimento pelo ato de bravura ao resgate dos voluntários de Farroupilha, em especial 

aos socorristas: Darlan de Jesus, Airton Costa Júnior, Kleiton Molardi, Luiz Moroni, 

Mateus de Carli, Edrisio de Deus da Silva, aqui também tem  mais Nicolas Dalzochio  e 

Bruno Laghi. Que seja encaminhada então cópia desta moção para os seguintes: ao 

excelentíssimo senhor prefeito municipal Fabiano Feltrin; ao excelentíssimo senhor 

coordenador estadual de proteção e defesa civil coronel Luciano Chaves Boeira; ao 

excelentíssimo senhor coordenador municipal da defesa civil Enio Gregory Ferreira e; ao 

excelentíssimo senhor comandante do corpo de bombeiros de farroupilha tenente Rodrigo 

Moraes. Tendo em vista, a repercussão do fato que ocorreu no dia 14 de maio de 2024, 

neste município, os socorristas acima nominados, demonstraram competência, qualificação 

e integridade ao salvarem a vida de uma criança de sete anos, que estava na sacada de um 

apartamento em chamas, merecendo o reconhecimento e os aplausos desta casa legislativa. 

Vale eu acho nesse momento também registrar né que o orgulho fica até maior pois Mateus 

é até primo né, até legal, e tu também Jéssica parabéns. Parabéns mesmo pessoal. Nesses 

momentos que a gente passa por tragédias desse tipo aparece então mais um momento de 

angústia, um momento complicado, um momento de stress momentâneo, mas que vocês 

conseguiram demonstrar que foram ágeis utilizaram/fizeram o resgate num local com uma 

determinada altura, risco; quem não assistiu o vídeo em Farroupilha daquele resgate sendo 

feito? Quem não assistiu? E dá para ver colocando a escada pessoa segurando a escada a 

criança lá em cima, o fogo lá dentro, aquela grade que serve de proteção e naquele 

momento era um empecilho para poder tirar aquela criança de lá; não tem como não se 

emocionar. As pessoas que viram o vídeo que assistiram o vídeo, eu fui um que assistir, a 

gente fica assim oh o tempo inteiro numa angústia absurda, angustiado em ver o que vai 

acontecer, se vão conseguir cortar, se a escada vai ficar firme. Todo aquele processo é um 

processo e aí eu paro e penso vocês que estavam lá fazendo isso deve ser alguma algo 

assim sem explicação, deve ser um sentimento deve ser um momento assim impar na vida 

aonde tudo que tu quer naquele momento é tirar aquela criança ali, pois o fogo tá lá em 

cima a fumaça subindo e... Parabéns. Parabéns mesmo, pois a gente viu nessa nesse 

momento de caos que se instala no nosso Estado em função da chuvas em que as pessoas 

realmente arregaçaram as mangas e foram à luta, foram em função de ajudar foram salvar 

vidas. Essa casa legislativa todos os vereadores que estão aqui incluindo a eles toda a 

sociedade de Farroupilha tá com certeza, já terminando presidente, com certeza absoluta 

aplaude vocês. Parabéns, parabéns mesmo. É um extremo orgulho estar aqui falando e 

agradecendo a todos vocês. Eu acho que no regimento interno da Casa são proibidas 

manifestações e coisas do gênero e eu acho que nesse momento uma salva de palma seria 
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extremamente importante; senhores vereadores, quebramos o protocolo. De coração 

parabéns, muito bom.  

PRES. DAVI DE ALMEIDA: Obrigado vereador Sandro Trevisan. E a palavra está à 

disposição dos senhores vereadores pelo tempo de até 3 minutos. Com a palavra o vereador 

PC.  

VER. VALMOR DOS SANTOS: Boa noite presidente de novo. Quero aqui 

cumprimentar os nossos heróis aí, dar os parabéns a eles e ver/argumentar aqui também a 

extrema importância que nós temos aqui com os equipamentos que os bombeiros precisam 

ter para um salvamento desses né. Tu viu a dificuldade que eles tiveram para salvar essa 

criança e mesmo assim não deixaram de fazer né, mesmo correndo risco se arriscando a 

vida deles com, mas salvaram. Então vejo assim de extrema necessidade às vezes aí que 

nós olhe com mais ou nós vereadores faça uma parceria e com o Executivo olhe com mais 

carinho para esse pessoal para os bombeiros principalmente elaborando aí de repente 

alguma coisa. Não sei se é possível isso aí, se nós temos condições de fazer isso aí, para 

também vim uma escada, esses bombeiros aqui Farroupilha não é mais uma cidadezinha 

que tem prédio com seis, cinco, seis andares, já tem com 20 e eu acho que até mais né. E 

aquelas escadas de levantar seria de extrema importância para auxiliar no trabalho deles no 

socorro porque não sei aí daqui que foi ou da onde que vem, se vem de Porto Alegre se 

vem de Caxias, mas seria muito importante que nós aí desse uma conversada até para 

auxiliar. Porque são heróis hoje, hoje eles são heróis amanhã de repente eles vão fazer uma 

coisa sem o equipamento necessário e não pode não ser heróis né; é né então assim passam 

as ser as vítimas. Então assim eles têm eles têm que ter os equipamentos até pela 

importância que eles representam para nossa sociedade, o resgate voluntário também. É de 

extrema importância que tenha os equipamentos necessários por quê? Porque a cidade 

cresceu a cidade está enorme e nós temos que ter tudo. Não é difícil, aconteceu esses dias e 

pode acontecer outros de repente em andares mais para cima com mais dificuldade ainda 

né para fazer um salvamento. Então eu acho que aí vai cabe a nós fazer uma reflexão aí, 

conversarmos e dá um auxílios a esses nobres colegas aí, companheiros, heróis, que 

fizeram um salvamento dramático o vídeo dá para ver. Mas que estão de parabéns hoje por 

esta Casa aqui. Parabéns a todos e muito obrigado pela a colaboração de vocês com nossa 

sociedade e pela importância que vocês tenham no nosso município e as nossas pessoas. 

Muito obrigado presidente.  

PRES. DAVI DE ALMEIDA: Obrigado vereador PC. E a palavra está com o vereador 

Jorge Cenci. 

VER. JORGE CENCI: Senhor presidente, colegas vereadores, quero saudar todos que 

aqui nos acompanham, também quem nos prestigia através da TV Serra e redes sociais. 

Quero aqui parabenizar a todos vocês pelo ato de coragem que vocês tiveram naquela 

oportunidade, sem dúvida nenhuma é um ato de extrema periculosidade e sem dúvida 

nenhuma ficará marcado na memória de vocês, mas também na memória de muitos 

farroupilhenses e muitos familiares que acompanharam e muitas pessoas que puderam 

assistir ao vivo ou posteriormente através das redes sociais em si. Parabéns a cada um de 

vocês. E também reforçando né a gente sabe que as estruturas e todos os entes né - os 

socorristas, resgates voluntários, corpo bombeiros, polícia civil, polícia militar/brigada 

militar - requer e necessita de mais suporte e mais infraestrutura. Mas vocês fizeram o 

papel. E eu tenho também uma frase que eu tenho na minha rede social ‘fizeram o bem 

sem olhar a quem’. Então parabéns a cada um de vocês. Vou aqui meu amigo Airton Costa 
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Júnior, Kleiton ‘meu amigo’ Molardi, Edrisio de Deus da Silva, o Nicolas Dalzochio, o 

Luiz Moroni Neto e o Mateus de Carli e também o Bruno Laghi e o Darlan de Jesus. Se 

vocês olharem nesse grupo tem duas pessoas com o nome bem interessante né: o Edrísio o 

nome dele é ‘de Deus’ e o Darlan ‘de Jesus’, então que fique bem bem marcado né e que 

nos marca de forma muito significativa. O país inteiro viu vocês e sem dúvida nenhuma 

Farroupilha os reconhece como heróis. Então parabéns a cada um de vocês e continuem 

nessa caminhada, que não seja necessário ter outro ato de coragem. Obrigado pela atenção 

de cada um.  

PRES. DAVI DE ALMEIDA: Obrigado vereador Jorge Cenci. E a palavra está à 

disposição dos senhores vereadores. Com a palavra o vereador Gilberto do Amarante. 

VER. GILBERTO DO AMARANTE: Boa noite aqui aos nossos voluntários que de fato 

foi um fato heroico porque como falou aqui o Jorge Cenci foi notícia no Brasil inteiro. E só 

é notícia no Brasil quando é um fato diferenciado, muito diferenciado e vocês foram a 

diferença. Eu vejo que o ser humano ele é voluntário ele é solidário com outras 

pessoas/com outras vidas e faz isso muitas vezes nos momentos e não vê dificuldade não 

vê o perigo ele e o seu foco é se lá pelas tantas se ferir eles entendem como se fosse parte 

do processo; eles querem é resgatar, eles querem salvar, eles querem atingir o objetivo que 

é um só: é salvar quem está no perigo quem está sofrendo o risco naquele momento. Quero 

dizer que o corpo de bombeiro aqui de Farroupilha quando nós falamos, falamos muito de 

escadas né escadas né, escadas/maneiras de o local, mas nós temos hoje os guinchos que 

ele é mais fácil, ele é mais prático de aproximar-se e de afastar-se; porque uma escada 

perante o incêndio muitas vezes você não consegue chegar. Mas isso também não é tão 

rápido.  Às vezes temos que ter certos plantões/organizações em nossa cidade que nesses 

momentos pode-se acionar. Neste caso foi um incêndio no quarto/quinto andar que foi 

localizado, o corpo de bombeiro também chegou de forma rápida e conseguiu apagar o 

incêndio, salvar os demais apartamentos, os demais imóveis naquele momento; mas se 

fosse um prédio um prédio maior um prédio mais alto? Então acho que temos que ter esse 

plano ‘b’.  E esse plano ‘b’ daqui a pouco até que o nosso corpo de bombeiro não tenha um 

método para altura vamos ver com guinchos. Nós, quando eu fui coordenador da defesa 

civil do município nós tinha guinchos de sobreaviso que nesses caso nessa situação 

estendendo o fogo estendendo o incêndio tem ali uma alternativa ‘b’ para salvar e para 

resolver aquele problema naquele momento. Mas parabéns mais uma vez a todos vocês.  

PRES. DAVI DE ALMEIDA: Obrigado vereador Gilberto do Amarante. E a palavra está  

com palavra o vereador Juliano Baumgarten.  

VER. JULIANO BAUMGARTEN: Senhor presidente, quero cumprimentar mais uma 

vez todas e todos. Parabenizar pelo ato que foi uma junção de esforços para salvar vidas. 

Nesse momento não se olhou se era uma criança, se era um adulto, se ele era da religião ‘a’ 

se ele era da religião ‘b’, se ele era do partido ‘a’; não. Porque quando se busca salvar vida 

se busca salvar a vida. Até é cômico eu estava acompanhando uma função lá próximo a 

minha residência que rompeu uma tubulação e estava todo mundo apavorado com aquela 

casa ia cair, e até se eu não me engano foi o Bondan estava lá nós estava vendo o que ia 

fazer lá e ele me disse ‘bah deu um incêndio’. Então nós estava batendo cabeça nós o que 

que ia fazer lá e depois eu fui tomar a dimensão do que que se tratava, depois que eu vi as 

imagens né, e claro elas chocam elas chamam atenção e ela mostra coragem. E foi 

bombeiros, foi os voluntários e aí um foi lá subiu na escada, outro segurou, outro 

emprestou a escada. Isso aí, foi muito bonito e foi repercussão nacional e botou 
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Farroupilha no cenário como algo positivo como a solidariedade e o socorro. Então 

parabéns, acho que é digno de aplauso soim do poder legislativo o poder que representa 

toda população farroupilhense. Eu não vou citar o nome para não me esquecer ninguém, 

mas bah foi muito muito bonito o que foi feito e foi um ato de coragem sem precedentes. E 

claro o preparo. E a gente tem que lutar enquanto casa legislativa cobrar do poder público 

seja ele municipal, estadual ou federal que tem que ter mais aporte de infraestrutura, tem 

que ter uma infraestrutura. O PC falava eu fiquei pensando não sabia do que estava 

acontecendo porque muitas vezes os profissionais se veem em maus lençóis, vou usar a 

expressão, porque falta o básico e naquele momento ninguém mediu esforços. Então é 

muito bonito o que foi feito, uma criança e claro uma criança ainda autista e toda uma 

dificuldade de comunicação; ela em pânico, a labareda, as chamas. Então parabéns. É 

muito bonito de ver Farroupilha no cenário mostrando um ato de coragem um ato de 

solidariedade para salvar uma vida. Parabéns 

PRES. DAVI DE ALMEIDA: Obrigado vereador Juliano Baumgarten. E a palavra está à 

disposição dos senhores vereadores. Com a palavra a vereadora Eleonora Broilo. 

VER. ELEONORA BROILO: Novamente cumprimento a todos, a todos os envolvidos 

nesse ato heroico. Eu gostaria de dizer que se ato que teve uma repercussão nacional 

merece que todos sejam nomeados individualmente. Salvar um indivíduo principalmente 

uma criança autista de uma tragédia dessas é triplamente difícil, triplamente difícil, porque 

a criança não compreende, está apavorada, tá com medo né e chegar até ela também não é 

fácil. Mas todos se solidarizaram, todos. E quem não viu o vídeo? claro que todos viram 

um vídeo emocionante, que nos deixa arrepiada de ver a coragem das pessoas que se 

envolveram nesse ato para salvar essa criança; segurar aquela escada em falsa porque ela 

não tinha apoio dos dois lados, ela tinha apoio só de um lado e não tinha do outro, então 

segurar essa escada para que alguém pudesse descer com essa criança foi um ato heroico 

muito heroico. Mas além de agradecer a cada um individualmente eu tenho que dizer que 

todos nós estamos de parabéns por termos vocês nos ajudando, nos acolhendo né, então 

não são só vocês que estão de parabéns todos nós estamos de parabéns por termos vocês. E 

aqui vai o nome de todos os envolvidos: Luiz Moroni, Bruno Laghi, Darlan de Jesus, 

Airton Costa Júnior, Mateus de Carli, Nicolas Dalzochio Edrisio de Deus da Silva e 

Kleiton Molardi. Parabéns, parabéns mesmo. Muito obrigado pela ação de vocês.  

PRES. DAVI DE ALMEIDA: Obrigado vereadora Eleonora Broilo. E com a palavra o 

vereador Felipe Maioli. 

VER. FELIPE MAIOLI: Bom, agora sim tudo certo para o tempo. Então boa noite a 

todos de novo. Primeiro queria fazer uma saudação especial aí ao ex-vereador e ex-

presidente da Casa Luiz Moroni que nos deu muita motivação e continua nos dando 

motivação pelo seu caráter pela sua conduta de estarmos aqui ocupando esta cadeira hoje. 

E vendo todas essas pessoas que estão aqui que gostam muito de cuidar de outras pessoas 

né que gostam de se envolver com a sociedade, quem sabe não estão aqui não está aqui 

possíveis vereadores; só ter um pouquinho de coragem como vocês têm e poderão ocupar 

essas cadeiras aqui sem sombra de dúvida porque vocês gostam de ajudar pessoas, gostam 

de salvar pessoas, gostam de estar envolvidos com os problemas da sociedade. Porque nós 

não somos vereadores nós estamos vereadores e essas cadeiras sendo ocupadas por vocês 

num futuro muito próximo será orgulho para mim e tenho certeza barulho para muitos de 

nós que estão aqui ocupando essas cadeiras. Com relação ao resgate voluntário vou citar só 

alguns nomes de algumas pessoas que são mais próximas, mas eu quero que todos se 
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sintam abraçados - Darlan Júnior, Jéssica, Matheus de Carli, só tenho a dizer que vocês são 

um orgulho para nós. E eu sinto eu sinto muita satisfação em ser em ser amigo de vocês, de 

ver quando estava passando a matéria no meios de comunicação ver a minha filha dizendo 

“pai olha lá ó aquele lá é o teu amigo que veio aqui falar contigo” né Darlan. Isso é um 

orgulho para gente e saber que temos pessoas muito próximas que estão todos os dias 

fazendo o bem, tentando ajudar as pessoas. Então resumidamente parabéns e vocês são 

orgulho para todos nós e para toda a sociedade de Farroupilha, Rio Grande do Sul, do 

Brasil e do mundo. Então parabéns, continuem nessa toada e quem sabe vocês possam 

estar aqui nessas cadeiras num curto espaço de tempo; será orgulho para todos nós. 

Obrigado.  

PRES. DAVI DE ALMEIDA: Obrigado vereador Felipe Maioli. E a palavra está com o 

vereador Thiago Brunet. 

VER. THIAGO BRUNET: Boa noite senhor presidente, colegas vereadores, imprensa, 

todos que estão aqui e nos prestigiam. Galera assim oh eu queria pontuar duas lição que 

ficam desse ato heroico de vocês. Primeira situação: a ineficiência do Estado; se aquela 

criança estivesse dependendo do Estado para tirar ela de lá ela morreria, mas tem pessoas 

que cumprem voluntariamente, eles arriscaram a vida deles de graça, sem um tostão, 

pensem nisso. E a segunda situação que eu quero pontuar aqui é trabalho coletivo quando 

bem aplicado e bem feito ele sempre é melhor que o individual. Essa é a lição que fica. 

Aquela escada assim oh, torta tá, um segurando uma parte o outro em pé o outro em cima o 

outro subir, cara, tem que ter uma confiança. Porque a vida daquela criança dependia de 

vocês, mas a vida de vocês estava dependendo um ao outro; porque se o cara não segura a 

escada cai. Então a sincronia, o desafio que vocês tiveram, a forma rápida e eficaz que 

vocês fizeram todo esse salvamento é digno de ser um herói; vocês nossos heróis vocês 

apareceram, aliás, saiu das fronteiras do Brasil porque o Inaldo, que mora nos Estados 

Unidos, me mandou “olha aqui oh em Farroupilha”. Ele morava aqui e foi para os Estados 

Unidos, ele recebeu lá. Isso é a prova que sim as notícias boas também elas tomam 

proporções e ultrapassam os limites e as fronteiras e todo mundo fica sabendo. Então eu 

quero que vocês saibam de verdade assim eu que comecei a vida médica dentro de uma 

ambulância do SAMU e como é legal quando a gente faz um bem quando a gente consegue 

salvar uma vida gente né. O ego de vocês a questão de saúde de vocês tudo, tudo fica 

muito melhor quando a gente faz um bem e vocês fizeram um bem enorme para aquela 

criança, para aquela família e para a cidade de Farroupilha. Parabéns.  

PRES. DAVI DE ALMEIDA: Obrigado vereador Thiago Brunet. E a palavra está com o 

vereador Maurício Bellaver. 

VER. MAURÍCIO BELLAVER: Boa noite senhor presidente. Boa noite colegas 

vereadores, as assessoras, o Quirino que tá acompanhando nós aí na sessão e um boa noite 

e um parabéns aí aos heróis do ano, nem só do ano e vai ser da vida aí. Farroupilha vai 

sempre lembrar de vocês. E também vocês são heróis lá no vale né lá no Vale do Taquari, 

Roca Sales. Eu tive em duas vezes oportunidade de estar em duas vezes lá no Roca Sales e 

pessoa disse “oh veio os bombeiros voluntários aqui de Farroupilha”; aí falaram do Darlan, 

o Jesus. Eu nem sei quem é o cara né, lá estava fazendo sucesso. E depois aqui em 

Farroupilha a turma - falo Darlan que é a turma toda, falo Darlan que representa todos 

vocês - aqui em Farroupilha fazendo esse resgate/salvamento; essa missão que Deus deu 

para vocês naquela manhã. E para fazer isso aí fosse eu e o doutor Thiago tem que planejar 

um ano e não conseguimos fazer né. E ali tem que ser na hora no minuto e no segundo. A 
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escada foi pega emprestada então o nego a missão era salvar; como ia salvar acho que 

vocês iam planejando. Mas vocês em si estão de parabéns e que continue sempre nessas 

missão salvando vida. Eu acho que a melhor missão que tem é salvar a vida. Então 

parabéns a todos vocês e lembro de senhor presidente tirar uma foto com eles depois. 

Muito obrigado.  

PRES. DAVI DE ALMEIDA: Obrigado vereador Maurício Bellaver. E a palavra está à 

disposição dos senhores vereadores. Com a palavra o vereador Roque Severgnini. 

VER. ROQUE SEVERGNINI: Senhor presidente, senhores vereadores, especialmente as 

pessoas que aqui estão nesta Casa para receber uma justa e reconhecida manifestação deste 

poder legislativo pelo ato de bravura, de coragem que tiveram com relação ao salvamento 

de uma pessoa de uma criança. Eu na minha opinião as pessoas podem ser definidas 

quando acontece isso como um ato de atitude, é a pessoa que tem atitude, ela vê que ante a 

uma situação dessas ela precisa agir. Não há momento assim para esperar se é obrigação de 

quem que é a obrigação. É obrigação de quem tá ali e tem coragem e tem atitude e tem 

condições de fazer; e vocês tiveram isso. Tiveram coragem tiveram atitude e se sentiram na 

obrigação de salvar essa pessoa. Certamente salvariam qualquer pessoa que tivesse ali 

independentemente de quem fosse. Então isso define muito bem o ato que vocês fizeram. E 

a primeira a coisa mais importante é ter salvado essa pessoa né, isso é o mais importante, 

mas também poderia ter tido problemas em vocês mesmo pelos meios que utilizaram e 

correram inclusive risco com isso; então isso aumenta ainda mais essa atitude e reveste 

ainda de mais elogios. E que bom em meio a tanta coisa que foi falado da nossa cidade nos 

últimos dias né de forma negativa uma notícia positiva, uma notícia positiva que diz que 

Farroupilha teve essas pessoas que tiveram essa atitude e mereceram inclusive lograr um 

espaço em rede nacional num dos programas que eu acho que de maior audiência aos 

domingos a noite no Fantástico. Então parabéns a vocês. Sintam-se homenageado por esse 

poder legislativo, não é pelo vereador Roque ou por qualquer um outro vereador ou 

vereadora, mas é o poder legislativo da nossa cidade; somos três poderes e esse é um. 

Então parabéns, levem isso como uma como um orgulho na vida de vocês; diz que orgulho 

não é muito bom a gente ter, mas um pouquinho faz bem então leva isso para a carreira de 

vocês. E com certeza essa Casa se sente muito bem representada e orgulhosa por vocês. 

Muito obrigado.  

PRES. DAVI DE ALMEIDA: Obrigado vereador Roque Severgnini. E a palavra está com 

a vereadora Clarice Baú.  

VER. CLARICE BAÚ: Obrigado presidente. Boa noite a todos novamente. Todos já 

falaram e eu ouvi muita a palavra herói. Quando eu ouço a palavra herói me remete a 

outras palavras: coragem, determinação, inciativa, ressignificar até condutas, incentivar 

outros também a ter essa empatia que vocês todos os dias lidam com situações que muitas 

vezes a empatia é que faz a diferença. Então corroboro com todas as falas aqui e tenho a 

dizer que só temos gratidão e orgulho do Luiz Moroni Neto, Darlan de Jesus, Airton Costa 

Júnior, Bruno Laghi, Kleiton Molardi, Mateus de Carli, Nicolas Dalzochio e Edrisio de 

Deus da Silva. Eu quero ver que a vida não é só o maior bem, é o bem que só pode perder 

uma única vez por isso que ela se torna tão grandioso bem. E eu quero aqui dizer, as 

meninas e as mulheres que estão aqui vão entender, que os homens fazem e as mulheres 

inovam então o professor Sandro aqui pediu aplauso, eu quero que possamos aplaudir de 

pé todos tanto a plateia como nós aqui.  
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PRES. DAVI DE ALMEIDA: Obrigado vereadora Clarice Baú. E a palavra está à 

disposição os senhores vereadores. Com a palavra o vereador Tiago Ilha.  

VER. TIAGO ILHA: Senhor presidente, colegas vereadores e vereadoras, pessoas que 

estão aqui. Eu queria cumprimentar o seu Moroni né que é ex-vereador dessa Casa e ex-

presidente e a todos os socorristas voluntários. E eu queria aproveitar esse momento do 

acontecido para quem sabe a gente possa entregar um presente aos voluntários pelo poder 

que todos nós temos político de articulação e principalmente de inter-relação com a 

prefeitura porque eu acredito que esse momento só mostra e demonstra o trabalho que os 

bombeiros voluntários fazem ao longo dos anos aqui em Farroupilha. E que estrutura nós 

do município oferecemos para esse serviço? Então essa é a minha indagação hoje porque a 

gente precisa pensar nisso colegas vereadores. Qual que a estrutura que o município 

através dos nossos impostos oferecemos a esse trabalho voluntário? nós estamos aqui 

falando de trabalhos heroicos, nós somos daqui a pouco representantes da sociedade e eu 

quero aqui também criar e motivar a prefeitura que nos próximos dias gente aproveite esse 

momento né, quem sabe até mesmo para que sirva de exemplo para outras cidades que tem 

trabalhos voluntários assim, qual a estrutura que nós município que arrecadamos mais de 

400 milhões todos os anos podemos oferecer para trabalhos voluntários como esse. Que  

que tenho certeza que com essa estrutura poderia ficar muito melhor né. Então esse é o 

nosso reconhecimento e quem sabe também é uma provocação para que todos possamos 

pensar de que forma né o ente público que administra os nossos recursos pode observar. 

Tenho certeza que se vim para essa Câmara vai ser aplaudido por todos os vereadores e 

quem sabe sirva de exemplo para que outras prefeituras possam também dar esse incentivo. 

Porque toda vez que a gente vê trabalhos voluntários como o que é feito em Farroupilha 

como que é feito em outras cidades muitas vezes o que que a gente observa é que há um 

distanciamento do ente público de quem faz voluntário. Deveria ser ao contrário né; o ente 

público que deveria oferecer estrutura para o ente voluntário porque ele poderia ser/ter 

muito melhor o seu caminho né o seu êxito então. Porque se é feito, como o colega que 

falou, de forma voluntária imagina se tivesse incentivo, ajuda, estrutura necessária tenho 

certeza que esse serviço seria maior ainda. Mas queria cumprimentar todos os envolvidos 

aí também. Senhor presidente, muito obrigado. 

 PRES. DAVI DE ALMEIDA: Obrigado vereador Tiago Ilha. E a palavra está à 

disposição dos senhores vereadores. Se nenhum vereador quiser mais fazer o uso da 

palavra colocamos em votação a moção nº 11/2024. Os vereadores que estiverem de 

acordo permaneçam como estão; aprovado por todos os senhores vereadores e subscrito 

por todas as bancadas. Encerrado o espaço das moções. Eu quero, pedir que os nobres 

homenageados nesta noite, nossos heróis, permaneçam aqui até o final da nossa sessão 

para que a gente possa registrar aqui uma foto com todos vocês. Passamos ao espaço de 

comunicação de liderança pelo tempo de 3 minutos para manifestações sobre ações da 

bancada ou bloco parlamentar. 

 

ESPAÇO DE COMUNICAÇÃO DE LIDERANÇA 

 

PRES. DAVI DE ALMEIDA: E com a palavra o líder de bancada. Com a palavra o 

vereador Roque Severgnini. 

VER. ROQUE SEVERGNINI: Senhor presidente, nós estivemos hoje pela manhã - o 

vereador Gilberto Amarante, vereador Juliano e eu, estivemos na Linha 30 hoje olhando lá 
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aquela situação do seu Rui Schiochet e seus familiares; porque não é a só a casa dele, tem 

diversas casas né que ficaram comprometidas, umas caíram outras estão lá rodeada com 

uma série de entulhos lá que desceu do morro. E tenho informações, a pouco me chegaram, 

que a prefeitura esteve lá com uma máquina às 16h porque uma máquina pequena não 

conseguia resolver e parece que amanhã vai ser feito o serviço lá para eles poderem retirar 

os seus pertences de lá. Nós também estamos solicitando uma reunião com o secretário de 

planejamento para conversar sobre aquele asfalto que está em curso a sua execução; 

precisamos talvez remodelar alguma coisa no projeto para que possa dar vazão a toda essa 

água que tem passado por dentro daqueles bueiros e que certamente nós precisamos 

melhorar aquela vazão. E também gostaria de pedir para o Rose colocar no telão uma 

situação que eu quero pedir a liderança do governo ou os vereadores da base que pudesse 

dar uma olhada aqui nessa Araucária que tem ali na região dos Gaviraghi, descendo quem 

vai ao Salto Ventoso, um pouco não é muito distante ali passando o acesso ao Machadinho, 

logo adiante. Isso aí tá a perigo. Já tiveram diversas conversas com o meio ambiente, mas 

não se buscou solução para isso. Eu creio que é importante né encontrar uma solução. E 

também eu vou registrar todos os dias que eu tiver aqui na sessão porque é bem difícil 

conseguir uma audiência com o prefeito, aliás, é quase impossível; se alguém conseguiu aí 

me avisa e me explica como é que eu faço. Nós pedimos uma audiência depois dos 

moradores ter pedido para o Colégio Júlio Mangoni, da Jansen. E foi pedido ontem não 

veio o retorno, foi refeito o pedido não veio o retorno; falei nessa Casa ontem, dia 20/5, 

vou falar hoje de novo, dia 21/5: estamos aguardando uma audiência com o senhor prefeito 

para tratar de assuntos relacionado ao Colégio Júlio Mangoni. Uma audiência em nome do 

Conselho, em nome do CPM e em nome da direção do Colégio Júlio Mangoni. 

Aguardamos retorno dessa reunião com o senhor prefeito municipal.  Obrigado. 

PRES. DAVI DE ALMEIDA: Obrigado vereador Roque Severgnini. E a palavra está à 

disposição do líder de bancada. Está encerrado o espaço de liderança. Passamos ao espaço 

de explicação pessoal aos vereadores pelo tempo de 2 minutos para falar de ações do seu 

gabinete ou assunto de interesse coletivo. 

 

ESPAÇO DE EXPLICAÇÃO PESSOAL 

 

PRES. DAVI DE ALMEIDA: E a palavra está à disposição dos senhores vereadores. 

Com a palavra o vereador Juliano Baumgarten.  

VER. JULIANO BAUMGARTEN: Senhor presidente, na próxima quinta-feira dia 23 

estaremos reunidos mais uma vez o comitê pró-universidade; dessa vez o local será no 

Sindicato dos Comerciários às 15h. Então fica o registro do convite. Então nos próximos 

dias também estaremos divulgando novas ações do legislativo em ação com a temática da 

universidade. Estive hoje conversando com a secretária de educação sobre alguns temas 

voltados a área, algumas questões houveram encaminhamentos e outras ficaram foi feito 

um pedido/uma solicitação. É necessário uma atenção na quadra da Escola Nossa Senhora 

da Medianeira, tá bem crítica a situação; eu teria vídeos/fotos aqui para colocar. Não tá 

tendo água potável para consumo, tem um cano quebrado que daí vão lá no registro e 

ligam. Eu tenho eu presenciei não é nem aumentar nem diminuir, fora que a caixa d'água tá 

imunda e os banheiros pior ainda do que vocês imaginar. E no entorno lá tem camisinhas 

usadas, caco de vidro, drogadição, então é muito sério lá o negócio. A secretária diz que 

estão tentando ver a possibilidade de colocar uma segurança armada para cuidar todos os 
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dias manhã/tarde. Então é importante que faça sim alguma se tome alguma medida porque 

lá muitas crianças frequentam. Eu presenciei quando tinha uma turma do SESC fazendo 

atividades recreativas e é assustador lá o negócio e eu tenho certeza que nenhum nenhum 

nenhuma de nós aqui gostaria que seu filho, sua filha ou próximo utilizasse as 

dependências com aquelas condições. Então precisa ser feito, só para concluir, precisa ser 

feito algo urgente naquele local. Obrigado. 

PRES. DAVI DE ALMEIDA: Obrigado vereador Juliano Baumgarten. E a palavra está à 

disposição dos senhores vereadores. Com a palavra o vereador Gilberto do Amarante. 

VER. GILBERTO DO AMARANTE: Só reforçando presidente então amanhã, às 

18h30min, na Cave antiga ali no Burati nós vamos tratar junto com a comunidade dos 

acessos que serão propostos pela empresa e proposta dos moradores para essa duplicação 

da 453 porque eles estão aumentando ali a viagens ou os retornos daqueles moradores em 

torno de 9/10 km. Então vamos buscar uma alternativa e depois vamos propor através 

dessa Casa para a CSG conforme já a reunião anterior que tivermos com a empresa do 

pedagiamento para que seja revisto isso. Obrigado presidente. 

PRES. DAVI DE ALMEIDA: Obrigado vereador Gilberto do Amarante. E a palavra está 

à disposição dos senhores vereadores. Então está encerrado o espaço de explicações 

pessoais. Espaço do presidente pelo tempo de 5 minutos para avisos e informações.   

 

ESPAÇO DO PRESIDENTE 

 

PRES. DAVI DE ALMEIDA: Abre mão. E está então encerrado esse espaço. Nada mais 

a ser tratado nesta noite declaro encerrados os trabalhos da presente sessão ordinária. Uma 

boa noite a todos. 

 

 

 

Davi André de Almeida 

vereador presidente 

 

 

 

Felipe Maioli 

vereador 1º secretário 
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